

ΠΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ

Στελεχώνεται η Ιατρική

Κύπριοι γιατροί από το εξωτερικό επιστρέφουν για να στελεχώσουν την Ιατρική Σχολή. Κοσμήτορας ο δρ Ανδρέας Αδάμ και διευθυντής σπουδών ο δρ Ζαχαρίας Ζαχαρίου. **ΣΕΛ. 34**

Εξελέγησαν κοσμήτορας και διευθυντής σπουδών

Στελεχώνεται η Ιατρική

Με σημαντική σταδιοδρομία στο εξωτερικό, οι καθηγητές Ιατρικής Ανδρέας Αδάμ και Ζαχαρίας Ζαχαρίου επιστρέφουν στην Κύπρο για να αναλάβουν την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου

ΓΡΑΦΕΙ
ΧΡΥΣΤΑ ΝΤΖΑΝΗ

Τους πρώτους ακαδημαϊκούς και τον κοσμήτορα που θα στελεχώσουν την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου εξέλεξε το ίδρυμα, ενόψει της εισδοχής των πρώτων φοιτητών, σε εννιά μήνες.

Όπως ανακοίνωσε χθες το Πανεπιστήμιο, πρώτος κοσμήτορας εξελέγη ο διεθνούς φήμης καθηγητής και κάτοχος, από το 1992, της πρώτης ευρωπαϊκής έδρας Ακτινολογίας στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου, Ανδρέας Αδάμ (ένθετη φωτό). Ο δρ Αδάμ ανέφερε ότι αποτελεί μεγάλη τιμή η ευκαιρία που του δίνεται να συμβάλει στη δημιουργία της Ιατρικής Σχολής, η οποία θα δημιουργήσει τοπικές προδιαγραφές ποιότητας στην ιατρική εκπαίδευση και θα βοηθήσει πολλούς ασθενείς στην Κύπρο. Από την πλευρά του, ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κωνσταντίνος Χριστοφίδης έκανε λόγο για μια πολύ σημαντική μέρα για το Πανεπιστήμιο Κύπρου και εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τη στελέχωση της Ιατρικής Σχολής από αξιολογους καθηγητές, διεθνούς εμβέλειας και με εντυπω-

σιακή εμπειρία. «Η παρουσία τους εξασφαλίζει τη λειτουργία μιας σχολής υψηλών προδιαγραφών, τόσο σε επίπεδο διδασκαλίας, όσο και σε κλινικό, αλλά και ερευνητικό επίπεδο».

Αγγλία, Βέρνη, Κύπρος

Ο καθηγητής Ανδρέας Αδάμ είναι εταίρος της Ακαδημίας Ιατρικών Επιστημών. Έχει διατελέσει πρόεδρος του Βασιλικού Κολεγίου Ακτινολογίας, πρόεδρος του Βρετανικού Ινστιτούτου Ακτινολογίας, της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ακτινολογίας και της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Καρδιαγγειακής και Επεμβατικής Ακτινολογίας (CIRSE). Το ερευνητικό του έργο εστιάζει στις επεμβάσεις στα χοληφόρα αγγεία και στο άνω πεπτικό και στη θερμική πληξη όγκων. Τα αποτελέσματα της έρευνάς του πάνω στα μεταλλικά ενθέματα στα χοληφόρα αγγεία και στον οισοφάγο έχουν δημιουργήσει πρότυπα πρακτικής διεθνώς. Δημοσίευσε πέραν των διακοσίων επιστημονικών άρθρων και κεφαλαίων βιβλίων και επιμελήθηκε δώδεκα βιβλία. Έχει επίσης τιμηθεί με χρυσά μετάλλια από τη Βρετανική Εταιρεία Επεμβατικής

Ακτινολογίας, την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Ακτινολογίας, την Αμερικανική Εταιρεία Επεμβατικής Ακτινολογίας και το Βασιλικό Κολέγιο Ακτινολόγων. Ακόμη, τιμήθηκε με το Μετάλλιο της Ρωσικής Ακαδημίας Ιατρικών Επιστημών.

Στη θέση του καθηγητή και διευθυντή του προγράμματος σπουδών εξελέγη ο επίσης διεθνούς φήμης καθηγητής Ζαχαρίας Ζαχαρίου, ο οποίος είναι διευθυντής και πρόεδρος του τμήματος Παιδοχειρουργικής, Inselfpital στο Πανεπιστήμιο της Βέρνης και διευθύνων σύμβουλος της SwissChildClinic της Βέρνης, καθώς και πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Χειρουργών Παιδών, με έρευνα στα πρόωρα νεογνά με συγγενείς ανωμαλίες ή επίκτητες γαστρεντερικές παθολογίες και στη διασφάλιση ελάχιστης επεμβατικής χειρουργικής σε βρέφη και παιδιά. Ο δρ Ζαχαρίου διατέλεσε, μεταξύ άλλων, καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Χαϊδελβέργης, ενώ τον Μάρτιο του 2012 διορίστηκε από το υπουργείο Υγείας σύμβουλος Παιδοχειρουργικής στο Μακάρειο νοσοκομείο,

συνεισφέροντας στην περίθαλψη, χωρίς επιπλοκές, στην Κύπρο 32 παιδιών με πολύπλοκες χειρουργικές ασθένειες, τα οποία διαφορετικά θα είχαν παραπεμφθεί σε ιατρικά κέντρα του Ηνωμένου Βασιλείου και του Ισραήλ. Ο ίδιος χαρακτήρισε την Ιατρική Σχολή ως «το μεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο του Πανεπιστημίου Κύπρου», που θα αποφέρει πολλαπλά επιστημονικά και οικονομικά οφέλη στις δύσκολες συνθήκες που περνά ο τόπος. Η Ιατρική Σχολή πρόκειται να ανοίξει τις πύλες της τον Σεπτέμβριο του 2013. Θα προσφέρει εξαιρέτως πρόγραμμα σπουδών, με έδρα το Πανεπιστήμιο Κύπρου και τα συνδεδεμένα ή προσαρτημένα σε αυτό νοσοκομεία, κυρίως στην περιοχή της Λευκωσίας.



Τον πρώτο κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής εξέλεξε το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Πρόκειται για τον διεθνούς φήμης καθηγητή, Ανδρέα Αδάμ.